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1/8

„Cel care seamănă sămânţa bună este Fiul Omului.” (Mt 13,37)

Parabolele lui Isus sunt considerate importante de către el. De aceea le ascultăm cu atenţie. El explică acum
una dintre ele. Fiul Omului – expresie pe care și-o atribuie lui însuși – este semănătorul care sădește sămânţa
cea bună, care, prin roadele ei, îi va hrăni pe oameni și le va da viaţă. De aceea, vom primi sămânţa, cuvântul
său, ca pe o comoară.

2/8

„Faţa lui strălucea.” (Ex 34,30)

Iată-l pe Moise coborând de pe muntele unde l-a întâlnit și l-a ascultat pe Dumnezeu. Chipul său reflectă
lumina celui pe care a putut să-l contemple și să-l iubească. Și faţa ta devine radiantă după ce ai fost cu
Domnul câtva timp! Nu ești oare încurajat să multiplici aceste momente frumoase și sfinte?

3/8

„Vor veni îngerii și-i vor separa pe cei răi dintre cei drepţi.” (Mt 13,49)
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Isus explică o altă parabolă. Plasa unui pescar aduce la ţărm tot felul de pești, buni și răi. Este necesar să-i
sortăm. Astfel, spune Isus, în împărăţia cerurilor intră tot felul de oameni, oameni ascultători de Dumnezeu și
alţii, ascultători de propriile instincte. Cine va face sortarea? Nu noi, ci îngerii Domnului. Nu vom respinge pe
nimeni, îi vom ţine aproape de noi chiar și pe cei care ne-ar putea scandaliza.

4/8

„De unde are el înţelepciunea aceasta?” (Mt 13,54)

Oamenii din Nazaret, care îl cunoșteau bine pe Isus, sunt uimiţi. Ei credeau că îl cunosc, dar încă nu știau că
este Fiul lui Dumnezeu, plinătatea iubirii sale. Și pentru ei, moartea și învierea lui vor fi necesare.

5/8

„Acesta este Ioan Botezătorul. El a înviat din morţi; de aceea puterea minunilor este în el.” (Mt 14,2)

Însuși Irod, care l-a decapitat pe Ioan, nu putea înţelege de ce există unul, Isus, care face minuni și vindecări.
El nu trimite mulţumiri pentru faptul că îi vindecă supușii, ci se gândește doar cum îl poate ţine la distanţă.

6/8

„Acesta este Fiul meu cel iubit.” (Mt 17,5)

Să ne deschidem urechile pentru a auzi un glas care nu vine din gura unui om, ci din nor, unde se ascunde cel
care vorbește, un Tată capabil de iubire. Îl vom asculta și îl vom primi pe Isus ca pe un Fiu, demn de a fi iubit
de noi mai mult decât toate comorile pământului.

7/8

„A venit la ei, umblând pe mare.” (Mt 14,25)

Cine este în stare să umble pe apele mării? O mare surpriză pentru discipoli, după cea trăită cu o zi înainte.
Surprizele sunt înspăimântătoare pentru cei care nu știu cine este cel care le face. Ei, discipolii, trebuie să
descopere acest lucru: stăpânul lor este și Domnul întregii creaţii, chiar și al apei. Va deveni și Domn al
inimilor lor?

8/8

„Ascultaţi și înţelegeţi!” (Mt 15,10)

Lucrurile pe care Isus le învaţă sunt importante: îl vom asculta cu atenţie, folosindu-ne capul. Nu mâinile
murdare te fac păcătos, ci gândurile rele și obraznice.

9/8

„Vegheaţi, așadar!” (Mt 25,13)

Pentru a o sărbători pe patroana Europei, să ascultăm parabola fecioarelor nebune și a celor înţelepte. Nu ne
vom lăsa distrași de confort sau de zădărnicie. Nu trebuie să-l pierdem din vedere pe Mire; el vine cu
siguranţă și ne vrea alături de el. Să-i acordăm atenţia noastră, chiar și atunci când nu-l vedem lângă noi.
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10/8

„Dacă îmi slujește cineva, Tatăl îl va cinsti.” (In 12,26)

Sfântul Laurenţiu îl slujea pe Isus, Domnul. În ce sens? El s-a oferit Bisericii lui Dumnezeu pentru a se ocupa
de cei mai nevoiași și mai fragili oameni. A făcut acest lucru cu bucurie. Tot cu bucurie a renunţat mai
degrabă la viaţă, pentru a-l sluji pe Isus în cei săraci.

11/8

„Fiul Omului va veni în gloria Tatălui.” (Mt 16,27)

Fiul Omului vine să-i răsplătească pe slujitorii săi credincioși. Există, de fapt, oameni care îl urmează,
purtându-și propriile cruci de dragul lui. Cine știe cât de mare va fi răsplata lor! Clara este una dintre acele
persoane la care nu ne putem gândi fără a privi la Isus, Domnul ei.

12/8

„Aduceţi-l aici!” (Mt 17,17)

La prima vedere, băiatul este epileptic, dar când se apropie de Isus, este posedat. Discipolii nu rezolvă situaţia.
Trebuie să-l aducă înaintea Domnului. De data aceasta, nu Isus se duce la bolnav, ci așteaptă ca ei să i-l aducă.
Va trebui să-și exercite credinţa, cel puţin în anumite etape. Iar credinţa, oricât de mică ar părea, îl obligă pe
Domnul să îndeplinească cererea.

13/8

„Curaj! Eu sunt…” (Mt 14,27)

De multe ori, în timp ce lucrez în bucătărie, îmi fac griji că nu voi ajunge să pregătesc totul la timp. Așa că
încerc să mă încred în Isus și să nu mă tem, așa cum spune el. Îi mulţumesc, pentru că mă ajută să-mi accept
înfrângerile fără să mă plâng. Și între timp, învăţ de la cei care așteaptă răbdători... Cu Isus nu este loc pentru
disperare!

14/8

„Isus i-a zis: «Așadar, fiii sunt scutiţi».” (Mt 17,26)

Copiii sunt scutiţi de taxe. Isus este Fiul lui Dumnezeu, deci nu ar trebui să plătească taxa de templu. Dar cine
știa asta? Nu vrea să se certe și nici să facă scandal; nimeni nu ar înţelege. Prin urmare, plătește și el taxa și o
face cu moneda pe care Petru o găsește în gura unui pește prins în lac.

15/8

„Sufletul meu îl preamărește pe Domnul.” (Lc 1,46)

Nimeni nu ar putea inventa o sărbătoare cum este cea de astăzi! Pentru a o sărbători, mergem în rai. Primul
care se bucură este Isus, care îi mulţumește Tatălui pentru că i-a dat o Mamă atât de frumoasă și de curată. Iar
Duhul Sfânt revarsă bucuria Tatălui și a Fiului asupra tuturor sfinţilor, inclusiv asupra noastră.

16/8
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„Unde doi sau trei sunt adunaţi în numele meu, sunt și eu.” (Mt 18,20)

Acest cuvânt este minunat, surprinzător. Nimeni nu-l vede pe Isus, dar el este acolo, așa cum a promis. Unde
este el aici pe pământ? El ne dezvăluie: acolo unde relaţiile dintre oameni se bazează pe el. Se iubesc doi
oameni datorită lui? Acolo îl găsești.

17/8

„Nu trebuia să te înduri și tu de cel care este servitor?” (Mt 18,33)

Să ierţi de șapte ori? Ai exagerat, Petre! Dar exagerezi în zgârcenia ta. Cel care iartă iubește, iar cel care
iubește nu numără pe degete de câte ori iubește.

18/8

„Dumnezeu a unit, omul să nu despartă!” (Mt 19,6)

Preotul repetă aceste cuvinte la fiecare căsătorie. Și binecuvântaţi sunt acei soţi care ascultă de acest cuvânt!
Viciile bărbatului și ale femeii nu trebuie să afecteze uniunea dată de Dumnezeu. Mai degrabă, cuplul trebuie
să renunţe la orice sentimente sau dorinţe care ar putea încerca să submineze lucrarea Tatălui.

19/8

„I-au adus lui Isus copii.” (Mt 19,13)

După soţi, copiii. Și ei au dreptul de a vorbi în familie. Ei nu vorbesc, dar dorinţele lor au o pondere decisivă
în alegerile părinţilor, mai ales atunci când pun sub semnul întrebării unitatea și comuniunea lor. Isus îi
binecuvântează pe copii pentru misiunea lor de a-și păstra părinţii împreună.

20/8

„O, femeie, mare este credinţa ta!” (Mt 15,28)

Femeia are o fiică posedată de diavol. Dar din acest moment, diavolul nu mai poate sta în casa ei, nu mai este
liniștit. De ce? Datorită credinţei mamei. Isus a intrat, iar dușmanul trebuie să fugă.

21/8

„Vinde ceea ce ai și vei avea comoară în cer.” (Mt 19,21)

Isus îi răspunde celui care dorește viaţa veșnică: „Păstrează poruncile și, dacă vrei să fii desăvârșit,
urmează-mă”. Cred, Isuse, că tu ești adevărata viaţă, viaţa veșnică! Voi lăsa tot ceea ce mă împiedică să fiu cu
tine pentru a te iubi și a te asculta.

22/8

„Mulţi dintre ultimii vor fi primii.” (Mt 19,30)

Isus i-a instruit pe discipoli cu privire la bogăţie. Este un pericol de moarte, care ameninţă să ocupe întreaga
inimă, luând locul lui Isus. Cei care se cred importanţi datorită averilor lor vor trebui să cedeze locul celor
care nu au nimic din această lume, dar care au totul din împărăţia cerurilor; ei îl posedă pe Regele însuși!
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23/8

„Ochiul tău este rău pentru că eu sunt bun?” (Mt 20,15)

Isus spune o parabolă pentru a se face cunoscut. Lui nu-i pasă de rezultatul muncii, ci de bucuria celor care
lucrează pentru el, chiar și în ultimul ceas. El răsplătește la maximum. Iar ceilalţi, dacă nu-i imită iubirea, nu
se bucură de nimic din ceea ce primesc. Invidia șterge orice bucurie.

24/8

„Rabbi, tu ești Fiul lui Dumnezeu.” (In 1,49)

Natanael, poreclit „fiul fermierului”, adică Bartolomeu, trebuie să se gândească din nou. El credea că niciun
profet nu putea veni din Nazaret, dar acum își dă seama că Isus îl cunoaște în profunzime. Numai Dumnezeu
îl poate cunoaște astfel. Acum este clar că Isus nu este doar un profet, ci și cel care este anunţat de profeţi și
care trăiește viaţa lui Dumnezeu printre noi.

25/8

„Care poruncă este cea mai mare?... «Să-l iubești pe Domnul Dumnezeul tău!»” (Mt 22,37)

Mare? Nu doar mare, ci și unică, am putea spune. Toate dorinţele și învăţăturile lui Dumnezeu se bazează pe
ea. Dumnezeu însuși este iubire și dorește ca noi să fim în bucurie, iar bucuria nu vine în inimile noastre decât
atunci când iubim ca el.

26/8

„Nu vă temeţi!” (Mt 10,28)

Medităm astăzi la chipul spiritual al unei tinere contemporane multora dintre noi, al cărei destin pământesc
este redat atât de bine de sintagma „crin însângerat”. Lupta ei martirică a fost pregătită prin credinţa sa, care
pentru ea a însemnat dăruire lui Dumnezeu și golire de sine. Iar în momentul crud al martiriului său, știa că
sufletul ei era mai preţios decât trupul. Îi mulţumim lui Dumnezeu pentru că ne-a dăruit-o. Suntem încântaţi
că sfinţenia ei a crescut pe meleagurile noastre și că a fost vizibilă atâtor oameni care au putut să dea mărturie
despre ea. Exemplul ei să inspire și alte vieţi!

27/8

„Ţie îţi voi da cheile împărăţiei cerurilor.” (Mt 16,19)

Isus îi încredinţează lui Petru sarcina de a deschide și de a închide accesul la împărăţia cerurilor. Cine știe de
ce, îmi vin în minte acei tineri care petrec ore întregi închiși în discoteci. Petru le va deschide ușile pentru ca
ei să poată găsi fericirea pe care o caută. Isus îi va umple de bucuria de a fi iubiţi și de a iubi într-un mod
minunat, o muzică nouă îi va face să danseze, iar ochii lor vor deveni faruri de lumină strălucitoare.

28/8

„Ei înșiși povestesc... cum v-aţi întors la Dumnezeu de la idoli.” (1Tes 1,9)

Sfântul Paul îi laudă pe creștinii din orașul Tesalonic. Convertirea lor la Isus a fost adevărată. El le-a schimbat
modul de viaţă atât de mult, încât au renunţat la toate viciile propuse de idoli. Noul lor comportament îi
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uimește chiar și pe păgâni.

29/8

„Eu sunt cu tine ca să te scap.” (Ier 1,19)

Dumnezeu îl cheamă pe Ieremia să-i vorbească poporului său, care a devenit necredincios și, prin urmare,
merită pedepsit. Toţi vor fi împotriva lui, îi va avea pe toţi ca dușmani, dar nu va trebui să se teamă de nimeni,
pentru că Domnul însuși promite că nu-l va lăsa în mâinile lor. Această promisiune mi se aplică și mie, atunci
când sunt ascultător faţă de Domnul.

30/8

„Vă predicam evanghelia lui Dumnezeu.” (1Tes 2,9)

Sfântul Paul și Sfântul Silvan le amintesc creștinilor din Tesalonic de timpul petrecut cu ei: au proclamat
vestea cea bună a iubirii Tatălui, făcută prezentă în Isus, dar s-au întreţinut și pe ei înșiși prin munca lor.
Exemplul vieţii lor sărace îi va ajuta să rămână credincioși Domnului.

31/8

„Vegheaţi, așadar, căci nu știţi în ce zi vine stăpânul!” (Mt 24,42)

Doamne Isuse, continuă să ne amintești de venirea ta iminentă! Se pare că tu dorești să ne revezi, așa cum și
noi ne dorim să îţi oferim un mediu frumos și plin de iubire. Vom trăi ca fraţi, străduindu-ne să îţi pregătim nu
doar locuri decente, ci mai ales un mediu în care să respirăm doar iubire fraternă și cordială.
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